

ECO DE TERUEL

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

Precios de suscripción

En Teruel, an. mes. 0.50 pesetas
Fuera, tres meses. 1.75

ADMINISTRACIÓN: TOZAL, 1

PAGO ANTICIPADO

AÑO XV NÚM. 745

Se publica semanalmente

DOMINGO 2 DE SEPTIEMBRE DE 1900

ANUNCIOS

A cinco céntimos línea para los suscriptores; á diez para los que no lo sean.

Remitidos y esquelas de defunción á precios convencionales.

EL ÚNICO REMEDIO

Pocas, ó por mejor decir ninguna página de la historia política nacional acusa, lo que con el tiempo y refiriéndose al presente podrá, para mengua y vergüenza de los españoles, registrarse en los anales de nuestra decadencia al finar el siglo en que todas las naciones, grandes ó chicas, repúblicas ó monarquías, imperios ó democracias, están en auge ó tienden á desarrollarse y engrandecer en magna escala su vida en los distintos aspectos en que una nación puede acreditarse de próspera y grande.

El dicho de Balmes, de que todo problema político envuelve un problema religioso, puede con razón ampliarse diciendo: que todo problema político envuelve, no sólo otro religioso, sino tantos otros cuantos son los aspectos en que puede considerarse la vida de una nación: industrial, mercantil, agrícola, naval, guerrero, docente... y por este estilo cuantos á su desarrollo y prosperidad, según los tiempos, son de absoluta demanda y necesidad. Por eso, prescindir de la política, es prescindir del factor más importante para la vida de una nación.

La política es la savia que hace más ó menos floreciente el árbol de la nacionalidad; esta, sin aquélla, tras vida miserable y raquítica, acabaría por aniquilarse y desaparecer. No saben, pues, lo que dicen ni lo que piden los que claman contra la política y piden su desaparición.

Ahora bien: una cosa es la política y otra los políticos, como una cosa es el arte y otra los artistas. Podrán estos ser malos ya por defectos de educación, por falta de condiciones ó por lo que se quiera; pero el arte, siempre será el arte, sin que, considerado en sí, lleve virus ninguno ni sea lógico reclamar su supresión. A tanto equivaldría negar la existencia de la arquitectura por defecto de los arquitectos, suprimir la música por falta de compositores: ambas quedarían estacionadas, sin muestra de vida regular y menos aun próspera, pero nada más.

Lo propio ocurre con la política, sólo que esta, en su postración, lleva consigo la de casi todo el funcionamiento de la vida nacional. Por eso si se repasa la Historia se observa que con políticos mediocres, la decadencia se avecina y es segura. Para demostrarlo no es nece-

sario remontarse á largas fechas. En el presente siglo ofrécese muestras indudables de esta verdad, en todas ó casi todas las naciones europeas. ¿A qué obedecé sino el decadentísimo estado en que España está sumida en la actualidad? Suprimáse en su mayoría los nombres de los que por desgracia han regido desde el gobierno los destinos del país y la situación de este no sería tan ruinoso y desesperante.

Ideas nunca faltan, de lo que se carece es de hombres que al talento unan la buena voluntad. La política en este caso no sería anatematizada, ni sus moldes malditos como lo son. Sustituyáse las pequeñas pasiones, los intereses de bandería, el juego de compadres... y toda la impedimenta arlequinada de los políticos del día por ideas serenas, aspiraciones nobles y desinteresadas, proceder serios y levantados, y entonces la política será buena... porque lo serán los políticos. En estos radica el mal. Si de ellos no viene la renovación, no hay saneamiento posible.

Ahora bien: ese saneamiento y esa renovación ¿quién los ha de llevar á cabo? El país, y sólo el país. ¿Cómo? Despreciando, relegando, anulando á los que con su dinero comercian rechazándolos en los comicios, protestando constante y vigorosamente en todas y cada una de las ocasiones que se presenten: barriéndolos del escenario político por cuantos medios la seriedad y la energía racionales tienen á su alcance para tal resultado.

Ese es el único remedio.

FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGON

He creído siempre que los belgas concesionarios de esta línea valenciano-aragonesa han contraído el formal compromiso de su construcción de buena fe, de lo cual nadie debiera dudar, pues basta para demostrarlo un razonamiento sencillo y al alcance de las personas más vulgares. Si la obra al terminar ha de quedar pagada, cuanto más pronto la concluyen más breve ha de ser la compensación. Por lo tanto, no pueden abrigar los belgas intenciones tan descaminadas de razón, y por lo mismo, me ocuparé de las últimas noticias que demuestran lo contrario.

El Sr. Cock, Ingeniero Jefe de la explotación, ha salido para Bélgica con el fin de inspeccionar y elegir locomotoras de la gran potencia que se van ya necesitando á medida que la línea terminada se acerca á la ciu-

dad de los amantes, de la que á muy corta distancia brillan los carriles con el sol, como el rayo al través de un horizonte majestuoso é imponente.

El joven é inteligente Ingeniero de Bruselas Sr. Drugman, cuyos merecimientos directos y posición independiente le hacen acreedor á la mayor confianza de la Sociedad favoreedora de la Industria nacional de aquel país, se ha encargado durante la ausencia de tan importante puesto, y su actividad se consagra con toda su alma á la misión que se le ha confiado, en la cual quedará muy airoso dados su voluntad infatigable y su temple de acero que primero se quiebra que se dobla.

Nada más por hoy: esperemos, que poco será suficiente para comprender como tenga indicado hace algún tiempo, que á medida que se vaya conociendo la sana intención y buen juicio de tan distinguido joven, con cualidades de hombre viejo y experimentado, se le mirará como un sincero y buen amigo de los españoles.

El centinela saguntino,

Constantino Arnan.

Ayer recibimos una carta de la capital de Francia, que sin comentario ni resta de ninguna especie publicamos á continuación.

Dice así:

Sr. Director del Eco de Teruel.

Mi querido amigo: A los libros obtenidos por la rondalla teruelana «Los Amantes» en Zaragoza, San Sebastián y Biarritz, según hemos visto por la prensa, hay que añadir el éxito completo que acaba de alcanzar en París. Ayer, 25 de los corrientes, en el momento en que la simpática *troupe* aragonesa se presentó en la plaza de la Concordia dirigiéndose á la Exposición, los parisienses apresuráronse á hacer funcionar sus aparatos fotográficos é infinidad de instantáneas se sacaron de nuestros paisanos durante el día, dentro y fuera de la Exposición. La notable rondalla de Teruel ha sido inmediatamente solicitada por varias empresas de París, y á juzgar por lo muy superior que resulta comparándola con las que de su índole existen en la capital de Francia, es de creer que nuestros paisanos han una bonita campaña artística, pues á la satisfacción de la gloria se unirá seguramente la no menos satisfacción de llenar de francos *leuis pöches*. Anche consiguieron un brillante triunfo en el importante teatro de verano «El Jardín de París» (Campos Eliseo). Allí, Mariano Valero, abogado de Albarracín, vestido de *batúrico*, cantó la hermosa jota de Teruel y la de las nueve de la noche, causando el entusiasmo de los franceses que aplaudían frenéticamente y hacían repetir todos los números.

Creo inútil decirle, mi querido amigo, la emoción que me embargaba al oír tan lejos de mi querida ciudad de Teruel, esas coplas tan típicas de nuestra tierra, «quien no haya visto Valencia y los Arcos de Ternel, etc., y aquel dulce parafraseo de «y como marean, ay!» de inolvidable recuerdo para los teruelanos, por haberlo oído extasiados al gran artista Marín, honra y gloria de la ciudad de los enamorados Marcilla y Segura.

Sin tiempo para más por hoy, queda de V. como siempre su affmo. amigo q. s. m. b.,

BOIKUMMA

S. E.

París 26 de Agosto de 1900.

CARTA DE MADRID

Sr. Director del Eco de TERUEL

Por telegrama del jefe del gobierno se sabe, que ha sido denegada la concesión de indulto solicitada por el Obispo, autoridades y numerosos vecinos de Alcalá de Henares, para el reo de aquella ciudad condenado á muerte por el delito de asesinato.

La ejecución en el patíbulo se verificará á primeros del próximo Septiembre en la cárcel modelo de esta corte.

Ante el temor, no infundado de que se reduzca la huelga de panaderos, el gobernador civil ha dispuesto que se sitúen en las tahonas fuerzas del cuerpo de seguridad para prevenir las coacciones.

El Sr. Paraíso que se encuentra ya en Zaragoza, ha sido visitado por varios periodistas, y no ha dicho más que es un infundio lo manifestado por la prensa acerca de sus entrevistas con Romero Robledo, puesto que no se refieren con exactitud las declaraciones hechas en la conversación que tuvieron. También manifestó que si se decidiese á ocupar nuevamente la presidencia de la Unión Nacional haría declaraciones.

Hoy se ha puesto en práctica por primera vez, en Barcelona, la ley de accidentes del trabajo en favor del obrero Pedro Martí, que se estropeó un dedo en una fábrica.

Los últimos telegramas de la China dicen que el virrey Li-Hung-Chang continúa en Shang-Hai.

Ha solicitado de la emperatriz que le envíe como adjuntos para ayudarlo en las negociaciones de la paz al príncipe Ching-Zonglan y al virrey de Yangtse.

Han sido presos y ejecutados más chinos que simpatizaban con los europeos.

Sus cabezas han sido expuestas al público, colgadas de grandes garfios.

Los japoneses han efectuado nuevos desembarcos en Amoy.

Inglaterra también enviará fuerzas.

Alemania dejará que los japoneses se manejen con entera libertad.

Se cree que invernarán en China 5.000 soldados yankees.

Se asegura que los Estados Unidos é Inglaterra marchan de perfecto acuerdo en la cuestión de China.

Los chinos fueron batidos el día 23 en Tien-Tsin, creyéndose que entre los muertos se halla el príncipe Pchuan.

Los japoneses rechazaron en Tchili al resto de los chinos, matando á 1.500 de éstos.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama expedido en Takú por el mar-

qués de Villasinda, diciendo que se le ha entregado un despacho de nuestro ministro en Pekín, Sr. Cologán, en el cual éste confirma que se ha salvado por milagro, y que los ministros de Francia y Bélgica se hallan alojados en nuestra legación.

El corresponsal.

30 de Agosto de 1900.

NOTICIAS

El objeto de muchos comentarios en la prensa regional aragonesa y entre particulares la disposición del Ministro de Obras públicas, relativa á la prórroga para la terminación de las obras del ferrocarril central aragonés.

Los términos de la concesión, al parecer terminante, distan mucho de ser definitivos, siendo por el contrario tan vagos y dudosos que dejan el asunto en las condiciones que tenía, y aun en mejores, para beneficio de la Constructora.

Decimos esto para que no se nos tilde de inconsecuencia por los lectores, que, al pasar la vista por el escrito que en otro lugar publicamos de nuestro asiduo redactor Sr. Arnau, podrán estimar como variación en el pensar de este periódico la inserción en el mismo del indicado escrito.

Nada de eso. El Sr. Arnau bajo su firma escribe y manifiesta su pensamiento con entera y completa independencia, aunque su opinión, respetable como todas para nosotros, diste hoy por hoy mucho de ser la nuestra. Conste así.

Es digna de nuestro más sincero aplauso la campaña emprendida por el Alcalde, señor Benito, y la Comisión de subsistencia, contra los que sin conciencia y á costa de la salud y el bolsillo del género humano consiguen, en poco tiempo, crearse una posición desahogada.

Sr. Benito, V., el Excmo. Ayuntamiento y el consumidor nos hallaremos de acuerdo en hacerles guerra sin cuartel á estos *vividores*, pero estamos completamente convencidos de que siguiendo el procedimiento hasta la fecha empleado, no conseguiremos el fin que perseguimos, por lo que nos atrevemos á aconsejarle uno nuevo.

En vez de decomisar los géneros y multar á los defraudadores una, dos y veinte veces, sin conseguir su enmienda, y esto es natural porque paga el que quiere, pasen las denuncias al Juzgado para que este imponga el correctivo con arreglo á la falta, y como esta se convierte en delito para el reincidente, irá al banquillo de los acusados y después por ladrón á presidio, único lugar que les corresponde habitar á los que de una manera tan vil juegan con nuestra existencia y la autoridad.

Se están llevando á cabo con bastante actividad las obras de ampliación de los muros de las travessas de esta ciudad.

El viernes de la semana anterior salió para Cuenca nuestro particular y querido amigo D. Federico Sánchez Chuliá, Oficial 1.º de esta Intervención, con objeto de posesionarse de su nuevo destino.

Le felicitamos por el ascenso obtenido y celebraremos verle pronto entre nosotros.

Parece que la prolongación del ferrocarril de Cariñena á Daroca va á ser un hecho, dando comienzo los trabajos dentro de corta fecha. Así al menos se asegura por personas al parecer enteradas del asunto. De ello nos congratularíamos.

En el coche-correo de Calatayud salieron el jueves para Madrid nuestros paisanos y amigos el capellán militar D. Miguel Torán y el distinguido oficial de administración militar D. Domingo Fernández.

Ayer se reanudó el servicio de trenes en la línea de Alcañiz. La explotación se hace por cuenta del Estado.

Prestarán servicio desde La Puebla á Alcañiz cuatro trenes diarios, dos correos y dos mixtos que enlazarán con los ascendentes y descendentes de igual clase de Ca-pe á Zaragoza y de Zaragoza á Barcelona.

El tren correo saldrá de Alcañiz á las 4:50 de la madrugada, llegando á La Puebla de Híjar á las 6:14. El mismo tren regresará de La Puebla á las 8:50, llegando á Alcañiz á las 10:14 de la mañana.

A las 5 de la tarde sale otro tren de Alcañiz, que llegará á La Puebla á las 6:24, regresando de La Puebla á las 7:08 de la tarde para llegar á las 8:32 á Alcañiz.

Los trenes solamente llevarán coches de 2.ª y 3.ª clase.

Se expendrán billetes directos para Alcañiz en todas las estaciones de la línea de los Directos y de la de Madrid á Zaragoza y Alicante.

Las estaciones de Puigmoreno y Samper se considerarán como simples apeadores, no habiendo, por tanto, servicio de mercancías de ninguna clase.

Ayer primero de Septiembre quedó abierta la matrícula oficial de estudios en todos los establecimientos de enseñanza. Dicha matrícula puede hacerse todos los días lectivos hasta el 30 del propio mes á las 12 de la noche.

La matrícula para todas las enseñanzas que constituyen el nuevo plan de estudios de la Escuela elemental de Artes é Industrias (antes de Bellas Artes) de Zaragoza, quedará abierta en los locales que ocupa en la planta baja del edificio de las Facultades de Medicina y Ciencias, todos los días laborables, desde el 1.º al 14 inclusive del próximo mes de Septiembre y horas de seis y media á ocho y media de la tarde.

Para ser matriculado se necesita tener 12 años cumplidos de edad, saber leer y escribir y poseer las cuatro reglas de la Aritmética lo cual deberá acreditarse con certificado de algún establecimiento docente oficial, ó, en otro caso, mediante exámen que se habrá de sufrir previamente. De estos requisitos quedan exceptuados los que justificaren haber aprobado alguna de las asignaturas que se cursaban en la suprimida Escuela de Bellas Artes.

La solicitud de matrícula se hará en una hoja impresa, que gratuitamente facilitará la Conserjería de la Escuela, acompañando á la misma dos timbres móviles de á 10 céntimos y exhibiendo la cédula personal aquellos alumnos que cuenten la edad de 14 años.

El cuadro de asignaturas con las demás reglas que se exigen para la inscripción ha sido fijado ya en el tablón de anuncios del Establecimiento, donde podrán enterarse los que lo deseen.

Debemos al Sr. Partín, célebre químico de París, el descubrimiento del partinio, aleación de aluminio y tungsteno, uniendo á la ligereza del primero la resistencia del segundo, creciendo según la dosis más ó menos grande que se quiere adjuntar de tungsteno.

La densidad media del nuevo metal oscila entre 2,89 y 3,09 y según su estado de fundido ó laminado. En este último caso la resistencia á la tracción es de 32 á 37 kilogramos por milímetro cuadrado, y su alargamiento de 6 á 8 por 100.

El partinio puede servir á múltiples usos. Fundido reemplaza ventajosamente y á precio igual el bronce y latón para las piezas de los motores de automóviles, pesa menos y resiste más.

Laminado, su empleo para la fabricación de las cajas de coche permite economizar por una misma fuerza 50 á 60 por 100 del peso muerto comparado á las cajas ordinarias de madera.

Todas las construcciones modernas pueden utilizarle, y principalmente su empleo será muy apreciado en la industria marítima, que tanto desarrollo está tomando en estos últimos años.

—o—

Próximamente se construirá en un cementerio de las afueras de Nueva York un aparato de cremación de aire líquido, que será el primero en su género; su inventor espera producir una revolución en los actuales procedimientos de incineración de cadáveres.

El frente de la retorta se hará de cristal, á fin de que sea visible todo el proceso. El cuerpo que se quiera incinerar descansará sobre una capa de anianto y se cubrirá con otra de lo mismo. Entonces se aplicará el aire líquido, empezando por los pies, y en menos de veinte minutos todo el cadáver, incluyendo hasta los dientes, se habrá consumido por completo, y en cinco minutos podrán recogerse las cenizas.

—o—

Pronósticos para 1901.—Todos los años se publica por esta época en Londres un almanaque astrológico, conocido por el vulgo con el nombre de «Almanaque del papá Moore».

El año pasado éste pronosticó para el actual una serie de grandes guerras, el asesinato de un monarca y un hambre espantosa en la India, predicciones todas que desgraciadamente, se han realizado.

Las profecías formuladas para el año próximo, son las siguientes:

En Enero ocurrirá una extraordinaria agitación en Francia. La República sufrirá rudos embates.

En Febrero y Marzo surgirán graves acontecimientos en el Extremo Oriente, y habrá conatos de insurrección en la India.

En Mayo Irlanda imitará la conducta de la India, sublevándose contra Inglaterra.

En Junio los anarquistas darán que hablar, y el joven Rey de España obrará acertadamente desconfiando de sus enemigos políticos.

Julio será el mes de las catástrofes. Sobre el globo entero caerá un diluvio de cataclismos y de desventuras. Los que acostumbren á viajar harán muy bien en no ausentarse de su casa.

En Septiembre se recrudecerá el hambre en la India.

En Octubre se notará agitación entre los derwiches.

En Noviembre el reino de Holanda adoptará una actitud diplomática en extremo peligrosa. Las cancillerías europeas necesitarán hacer uso de toda su habilidad y sangre fría para evitar un conflicto.

En Diciembre estallarán por todas partes insurrecciones, motines y huelgas.

Dios sobre todo.

—o—

En Benevento, cercanías de Nápoles y no lejos de Pompeya, acaban de descubrirse las ruinas de un teatro romano, de grandes dimensiones, más hermoso que los de Pompeya y Marcellus, y en mejor estado de conservación.

Las excavaciones practicadas en el verano último habían dejado en descubierto algunas columnas; pero hasta hace quince días no se pudo conocer por la disposición de aquellos restos arqueológicos que pertenecían á un teatro.

Está ya vaciado de escombros el vestíbulo, por el cual se penetra por ambas puertas (vomitorios) en la sala, distribuida en treinta filas de butacas, digámoslo así, y de gradas, y se llega á la escena precedida del proscenio destinado á la orquesta.

—o—

La salud y el sol.—El doctor Fovean de Courmelles acaba de publicar un estudio interesante en alto grado acerca de los progresos obtenidos desde hace diez años en las curaciones de diversas dolencias, mediante la acción de la luz.

Los rayos del sol, recogidos y reconcentra-

dos, consiguieron excelentes resultados en las afecciones cutáneas, hasta ahora abandonadas como incurables para los médicos, y han llegado á curar el horrible *lupus* de modo tan completo, que el rostro corroído por dicha dolencia queda sano y por completo reconstituido.

Acerca de la influencia decisiva y del importantísimo papel que desempeña el sol en la existencia humana, los atrevidos exploradores del Polo Sur, á bordo del *Belgica*, han hecho curiosas é importantes observaciones.

Durante los días sin sol, que lo fueron todos los de su largo invierno en las regiones antárticas, los hombres de la tripulación estaban sombríos, abatidos é inquietos. En cambio, desde que el sol hacía su aparición renacían en cierto modo á la vida, y el funcionamiento de su organismo se regularizaba.

Sólo el sol era insusceptible de devolver su vitalidad normal al corazón, el hígado, los riñones perturbados por la ausencia de la luz y del calor solares y por el clima excesivamente frío del Polo Sur.

Como se ve, no debe de padecer extraño que el sol, fuente de vida, resulte en determinados casos patológicos un excelente agente curativo.

—o—

Elecciones americanas.—Las apuestas en favor de la elección de M. Mac-Kinley, que se cotizaban á razón de cuatro por uno, han de caído hasta computarse á cuatro por tres.

Aparte de estas apuestas en dinero, otras de carácter más estrambótico se multiplican á diario entre los partidarios más fervientes de ambos candidatos presidenciales.

El amor desempeña en la cuestión electoral papel decisivo. Miss Mary Johnson, hija de un rico hacendado republicano, no accederá á entregar su blanca mano á su prometido James Howard sino en el caso de que resulte elegido Mr. Bryan.

Dos electores del distrito de Detroit (Michigan) han comprometido en el asunto: uno, una mula, y el segundo á su suegra.

Si el elegido es el candidato demócrata, el primero habrá de tener á su cargo durante un año á la suegra de su adversario.

En caso contrario, éste habrá de retorcer la cola de la mula diariamente, durante tres semanas, á menos que antes de transcurrir este espacio de tiempo no vengan un par de coces á imposibilitarle materialmente para continuar practicando tan atractiva faena.

En Chicago dos ciudadanos han convenido en que si Mr. Mac-Kinley es elegido, el perdedor se pasará durante dos semanas con el traje vuelto del revés.

Un irlandés ha prometido, en el caso de que sea derrotado Mr. Bryan, llevar por las calles de Chicago la bandera inglesa, aunque al hacerlo «le despedace el corazón».

Un rico bolsista de Boston se ha comprometido á hacer las veces de mozo del ascensor de la Bolsa si Mr. Bryan es elegido presidente.

No han faltado encarnizados partidarios de este último candidato que han apostado á su favor cuanto poseen en tierras y en metálico.

—o—

Boda original.—Un argentino, el Sr. Juan Esteban Anchorena, que venía gozando desde hace algún tiempo de cierta reputación de hombre original, sorprendió días pasados á la buena sociedad bonaerense anunciando que él, solterón recalcitrante, daría el año de 1901, en su palacio de la calle de la Reconquista, dos grandes bailes de los que hacen época, por el lujo que en ellos desplegaría y por los obsequios regios que haría á los invitados.

Hasta después de hacer públicos sus proyectos no cayó el bueno de Anchorena en

que le era indispensable una señora para hacer los honores de su casa cuando los festejos anunciados se celebrasen. Dudó, vaciló, se resistió, pero acabó por casarse, único medio que halló á sus alcances para evitar el malogro de los bailes proyectados.

La boda se ha efectuado en la iglesia del Socorro, y los novios, al terminarse la ceremonia, acompañados de la comitiva nupcial, se trasladaron á La Plata en un tren especial.

En un vagón-restaurant se había organizado un banquete con un lujo inaudito, y en otro contiguo una escogida orquesta se encargó de «amenizar el acto.»

Los recién casados han emprendido su viaje á Europa á bordo del trasatlántico *Thomes* y en habitaciones alhajadas y amuebladas *ad hoc* para ellos.

BANCO DE ESPAÑA
TERUEL

Conversión de títulos de Deuda amortizable al 4 por 100, de Billetes del Tesoro de Cuba, emisiones de 1886 y 1890 y de obligaciones hipotecarias de Filipinas.

Para llevar á efecto la conversión de las Deudas ya citadas, el Consejo ha acordado:

1.º Que desde 1.º de Octubre se admitan en sus oficinas, bajo factura, los títulos de amortizable al 4 por 100, con cupón 1.º Enero 1901, para su conversión.

2.º Los títulos irán endosados «Al Banco de España para su conversión,» ó solo firmados al dorso, para que el Banco estampe el endoso.

3.º Los depósitos, así como las garantías de operaciones de los valores llamados á convertir, los convertirá el Banco, siempre que los interesados no den por escrito aviso en contrario, antes del 15 de Septiembre. Realiza también la conversión de los que por aquellos conceptos ingresen antes del 29 de Septiembre.

4.º Los entregados después del 29 de Septiembre, serán conservados en la forma que ingresen.

5.º El Banco, al hacer la conversión, pedirá para cada depósito el menor número posible de títulos, á menos que el interesado manifieste antes del 15 de Septiembre los que desea recibir.

6.º Una vez efectuada la conversión, el Banco lo anunciará para que los interesados canjeen los depósitos antiguos por los del nuevo valor, en la inteligencia de que solo hecho esto podrá el Banco realizar el cobro de los intereses que vengán.

Teruel 1.º de Septiembre de 1900.—El Secretario Manuel Lampayo.

ULTIMA HORA

Sr. Director del Eco de Teruel.

Alcañiz, 1, 10-15 m.

Ynagurado Ferrocarril de esta á la Puebla. Reina gran entusiasmo. Ayuntamiento y pueblo agradecidos obsequian Ingenieros regalando precioso Album al director Cardenal.

El corresponsal.

